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L3 SID
Algebre - TD4 - Eléments propres et diagonalisation

1. Trouver le polynome caractéristique des matrices suivantes :

1 2 3
Al:(i?)’ AQI(,;::;); A3:<g:§)7 A4: 3 0 4 )
6 4 5
2 5 1 1 11 2 2
1 6 —2
1 42 2 0 3 3 4
A= -22 0f, A=fy046 5] =005 5
03 —4 002 3 0006

2. Trouver le polynome caractéristique de 'endomorphisme f sur R? défini par f(z,y) =
(3x + by, 2z — Ty).

3. Montrer qu'une matrice A et sa transposée ont le méme polyndome caractéristique.

. 3 —4
4. 801tA—(2 —6)'

(a) Trouver les valeurs propres et les vecteurs propres correspondants de A;

(b) Trouver une matrice inversible P et une matrice diagonale D telles que D = P71 AP.

. 2 2
5. Soit A = ( 1 3).
(a) Trouver les valeurs propres et les vecteurs propres correspondants de A ;
(b)
(c) Exprimer AS et f(A) pour f(t) = t* — 3t3 — 6t + Tt + 3.
)

(d) Trouver une racine carrée positive de A, c’est-a-dire une matrice B a valeurs propres
positives telle que B? = A.

Trouver une matrice inversible P et une matrice diagonale D telles que D = P~1AP.

6. Les matrices suivantes sont-elles diagonalisables (dans R)?

5 6 1 1 51 4 1 -1 3 -1 1
3 _9 | 9 _1 ) 1 3 ) 2 5 =21, 7T =5 1
11 2 6 —6 2

7. L’endomorphisme sur R? défini par f(z,y,2) = 2x +y — 22,20 + 3y — 42,0 +y — 2)
est-il diagonalisable ?



Exercices d’entrainement

1. Les matrices suivantes sont-elles diagonalisables (dans R)? Si oui, les diagonaliser.

=(23) o= (35) = 3)

) 2 —1
2. 801tA—(_2 3>.

(a) Trouver les valeurs propres et les vecteurs propres correspondants de A;

(b) Trouver une matrice inversible P et une matrice diagonale D telles que D = P~1AP.
(c) Exprimer A% et f(A) pour f(t) = t* — 5t3 + Tt* — 2t + 5.

(d) Trouver une matrice B telle que B = A.

3. Les matrices suivantes sont-elles diagonalisables (dans R)? Si oui, les diagonaliser.

1 -3 3 3 -1 1 12 2
A=(3 =5 3|, B=|7 51|, c=( 12 -1
6 —6 4 6 —6 2 11 4

4. Pour les opérateurs linéaires de R? dans R? suivants, trouver les valeures propres et une
base de ’espace propre correspondant :

flz,y) = Bz +3y,z +5y), g(x,y) = 3z — 13y,z — 3y).



